



新闻热线:22699110  
国内统一刊号 CN21-0027  
报刊代号 7-126

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2025.11.7 星期五  
农历乙巳年九月十八  
今日8版 总第10741期

## 青年大街沿线12个重点停缓建项目全部化解

沈阳为城市发展释放了新空间、注入了新动能

03

## 东北特色菜 茧蛹大丰收



鞍山岫岩满族自治县大营子镇蚕蛹生产基地内,农户正在加工柞蚕。

大营子镇蚕蛹生产基地供图

05

## 扩绿添景打造城市“后花园”

11月3日清晨,在阜新海州露天矿国家矿山公园,崭新的环坑步道上已有不少晨练的市民。蜿蜒7公里的沥青路面两侧,国槐挺拔、油松苍翠,景观小品错落有致,共同构成了一幅生机盎然的生态画卷。

“以前,这里刮起风来沙土漫天,晴天一身灰,雨天两腿泥,没人愿意来。现在环境变好了,不管早晚都有人来遛弯儿、跳舞,热闹得很!”家住附近的阜新市民李春梅一边晨练,一边兴奋地对记者说。

“矿山公园现在成了群众家门口的‘后花园’。我们正努力将这里打造市民可亲近、可休憩、可记忆的绿色空间。”阜新市自然资源事务服务中心副主任李奇介绍。

“党的二十届四中全会提出,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,以碳达峰碳中和为牵引,协同推进降

碳、减污、扩绿、增长,筑牢生态安全屏障,增强绿色发展动能。”李奇表示,“对阜新而言,废弃矿山的治理,正是筑牢城市生态安全屏障的关键。”

从削坡固土、覆土复绿,到构建生态廊道、打造市民共享空间,曾经伤痕累累的土地已重新焕发生机。78岁的老矿工王万玉说:“修步道、建平台,都是为了咱老百姓的‘暖心工程’!我们就盼着它能治理好、能变美,让我们这些老伙计和小一辈都能站在这儿,看着咱们挖过煤的地方绿起来、美起来!”

海州露天矿综合治理的“后半篇文章”还在书写。站在观景平台,李奇一边向远方眺望,一边兴奋地向记者介绍着:整个矿区被科学地划分为核心保护区、

生态利用区和开发利用区。未来,这里不仅有休闲娱乐区、新能源产业区,还有东帮、西帮生态修复景观带。

矿坑还蕴藏着无限可能:通过盘活老工业厂房资源,有望建成文体旅商综合体,实现文化创意与城市更新的有机融合;依据阜新市煤矸石特点,设计个性化综合利用方案,让这里的煤矸石“变废为宝”;矿坑内的老旧设备、巷道等工业遗存作为景观元素,结合生态修复工程,可打造独具特色的工业旅游景点。此外,通过建设现代生态农业产业园和新能源产业项目,在保留部分工业印记的基础上,阜新市形成了“工业历史+生态产业”的特色发展路径。

据辽宁日报

二十届四中全会精神在基层

沈阳14家老字号  
与新品牌赴“进博会”

02

这个机场东北首推  
24小时过境免查验

02

中国男足新帅  
为什么是邵佳一

07



海月新闻客户端



辽沈晚报官方微信

总值班:吕兴琳 编辑:孙记 美编:冯漫